●責任編輯:孫君犖

港教育界與井岡山攜手共推愛國教育

和當地小學紅色教育基地軍校簽協議 交流經驗加強培育青年

香港文匯報訊 江西井岡山為中國革命的 搖籃,其獨特的紅色歷史和革命遺蹟成為愛 國主義教育的重要基地。新界校長會、活力 慈善基金、香港國際青少兒交流協會近日分 別與江西省井岡山小學、中共井岡山市委紅 色教育基地、井岡山青少年軍校簽訂《井岡 山愛國主義教育研學課程合作備忘協議》: 以加強兩地合作,共同推動愛國主義教育。

🖵 建聯教育事務發言人、立法會議員郭玲麗早 民前到江西省井岡山考察愛國主義教育研學路 線,近日促成活力慈善基金主辦的「愛國主義紅 色教育研學課程」活動,獲新界校長會、德鑄慈 善基金會、香港國際青少兒交流協會協助舉辦, 參加者包括退休校長、律師、商人和青年等。他 們與當地不同部門交流愛國主義教育的經驗,探 討如何加強青少年愛國主義教育,以及促使不同 界別人士加深認識國家革命史。

課程助育歷史意識使命感

郭玲麗表示,井岡山紅色教育基地擁有完整的愛 國主義教育研學路線和課程,極有助於培養參加者 的歷史意識、愛國精神和使命感,期望日後有更多 不同專業背景人士參與研學課程,並把學習精粹與 身邊朋友分享,共同弘揚愛國愛港精神。

傳承紅色革命基因 培養家國情懷 新界校長會代表、退休校長伍瑞球表示,井岡山

未來棟樑。

小學不遺餘力地推行愛國主義教育,深受啟發,尤 其是堅持以豐富的井岡山革命事跡,結合多樣化的

活力慈善基金主席蔡偉清表示,各界人士均應

親身感受國家革命歷史,既能豐富閱歷,又可增

強愛國情懷。是次研學課程獲益良多,能了解不

同革命烈士的故事和共產黨歷史,體味紅色思

想。他希望簽訂備忘協議後,兩地不同團體能深

化合作,共同推動愛國主義教育,培養愛國愛港

學生體驗活動,設計了愛國主義校本課程,有助傳 承紅色革命基因,培養學生愛國愛鄉的家國情懷, 這一點很值得我們香港教界借鑒學習。

他直言,過去香港的中史教育給人的感覺是 「可有可無」,更遑論香港的抗英反殖和抗戰鬥 爭史,希望藉是次簽訂備忘協議,加強兩地師生 交流,培養學生愛國精神和正確價值觀。

香港國際青少兒交流協會會長潘劍峰表示,期 望能組織不同地區的學生到井岡山青少年軍校, 互相學習和交流,發揮協同效應,相信透過體驗 軍訓模式,可培養學生獨立、堅毅和自律的精 神,並弘揚紅色理念。

活常識等,讓居民歡度佳節之餘,同時增長知識。 是次活動除了為居民提供一個彼此互動、分享中 秋故事的平台,小朋友更巧妙運用智慧和創意猜燈 謎。鄰里精神是中華優秀傳統文化的重要組成部 分,這項佳節活動正好為居民提供團圓共聚的橋樑。

展望未來,深水埗幸福小區關愛隊會舉辦更多 具中國文化特色的活動,宣揚中華文化,凝聚小 區居民,增強彼此文化交流和聯繫,為他們帶來 多元文化體驗,推進社區建設。

●深水埗幸福小區關愛隊副隊長 張德偉



港青遊覽滕王閣合照。

年

百

遊

萬

. 壽

宮

增

●前往井岡

山革命烈士

陵園獻花。

團體供圖

民青局Fb圖片

香港文匯報訊 香港特區政府民政及青年事 務局「連青人網絡」江西省歷史文化交流團10 日從香港出發,完成兩日在井岡山的行程後,民 青局副局長梁宏正帶隊續前往南昌市,港青走進 八一起義紀念館、滕王閣、萬壽宮,感受中華民 族的歷史文化積澱。民青局並在南昌舉辦的一場 青年交流晚宴,讓香港青年有機會與當地各行各 業的青年以及在江西讀書港生深入交流。

參觀不只回顧 更是對未來鞭策

民青局近日在社交平台貼文,指港青在南昌 期間先來到八一起義紀念館,香港大學翻譯系 學生戴文敏表示,館內的歷史照片和文物承載 無數英雄的故事, 更感受到英烈們的不屈鬥志 和無私奉獻。今次參觀不只是一段歷史回顧, 更是對未來的鞭策,讓革命精神在我們生活中 繼續傳承。「永遠銘記歷史,珍惜當下。|

青年們隨後來到有「西江第一樓」之稱的滕 王閣。城市大學學生譚亦翔表示,儘管滕王閣 經歷29次改建,仍保留獨特的中國風格,彰顯 歷史的延續和對文化的堅持。教育大學學生甘 嘉怡特意穿上華服參觀,她説,曾讀過詩人王 勃的「落霞與孤鶩齊飛,秋水共長天一色」, 這次身臨其境,是一種非常難忘的體驗

民青局還在社交平台上分享晚宴上青年們交 流的場景。在職青年羅建強表示,在大家的無 私分享中得到很多啟發,獲益良多;香港大學 醫科生黃鈺婷在晚宴期間亦認識了一位來自南 昌大學的醫學生,在交流中了解到兩地培育醫 師的機制,以及各自不同的學習經驗。

當晚,「連青人網絡」成員以及在江西的青 年朋友們還一同夜遊萬壽宮,親身體驗這個城 市的生活文化及魅力,少不得「打卡」留念。

南昌萬壽宮歷史文化街區熙來攘往,梁宏正和 駐武漢經濟貿易辦事處主任郭偉勳還與在江西讀大學 的港生交流,介紹民青局提供的一系列青年發展項目 和機會,梁宏正鼓勵青年朋友繼續留意民青局的網 站、社交平台和由民青局推出的一站式綜合資訊平台 「HKYouth+」以緊貼最新的青年資訊。

迎月夜猜燈謎

關愛獻社為 文化。

深水埗幸福小區關愛隊自成立以來,弘揚中華 傳統文化一直是其中一項重要工作。我們致力籌 辦具傳統文化的小區活動,包括東莞情懷歷史體

任演講嘉賓,吸引超過900名本地及粤港

澳大灣區婦女團體、 商界和相關服務組

織的代表登記參加,就社會關注的婦女 發展議題,以及家庭、家教、家風建設

政務司司長陳國基為高峰會主禮並致辭。他

陳國基指出,女性除了為社會及經濟發展貢

表示:「在推動香港的社會及經濟發展方面,巾

幗力量一直擔當着舉足輕重的角色。巾幗不讓鬚

眉,香港女性在不同領域都有卓越成就,是推動

獻巾幗智慧和力量,在家庭、家教、家風建設亦 發揮獨特作用。他表示,家庭是社會的基石,中

國人向來注重家庭。國家的「十四五」規劃綱要

提及要加強家庭建設,促進家庭服務多元化發

展。國家重視家庭建設,特區政府亦同樣注重家

華人民共和國外交部前副部長傅瑩、柬埔寨王國

婦女事務部部長H.E. Ing Kantha Phavi、民青

局局長麥美娟及婦女事務委員會主席陳清霞在主

題演講中以「促進家庭和婦女發展 共建和諧社

會基石」為主題,分享各地政府在賦權女性及加

強家庭建設等方面的政策和措施,以及她們對家

庭和婦女發展的見解。其中,馬列堅在演講時指

出婦女事業和家庭建設在國家發展中扮演重要角

色,香港女性為香港與祖國的共同發展、繁榮作

出了積極貢獻。她欣賞香港特區政府促進婦女發

中華全國婦女聯合會書記處書記馬列堅、中

「幸福 |滿載慶中秋

驗兩天團、親子包糉工作坊、以及非遺文化系列 的漂漆扇工作坊等,讓居民在社區感受中國特色

中秋節是中華傳統節日之一。為營造濃厚的節日 氛圍、加強居民間的聯繫,我們於迎月夜舉辦了 「猜燈謎 迎月夜」活動,眾多幸福邨居民踴躍參 與。活動現場高掛各式各樣的傳統燈籠,並設猜燈 謎活動,燈謎內容涵蓋了中秋文化、傳統習俗及生

特刊

交流經驗

社會發展的中流砥柱。」

庭的健康發展。

由民政及青年事務局(民青局)、 家庭暨婦女發展高峰會圓滿舉行 婦女事務委員會和家庭議會合辦的「香 港・家庭暨婦女發展高峰會」(高峰 會)已於10月9日在香港會議展覽中心圓 滿舉行。高峰會以「發揮巾幗力量 傳 承良好家風」為主題, 匯聚多位來自不 同地區主管婦女及家庭政策的主要領 導、不同界別的成功女性、不同背景的 家庭、相關組織和非政府機構的代表擔



▲香港・家庭暨婦女發展高峰會開幕禮

展的工作,認為民青局設立的婦女自強基金增進 了民生福祉。她並呼籲香港婦女講好中國故事, 宣揚香港的高質量發展及「一國兩制」的成功實

麥美娟在發表主題演講時表示:「這是香港 特區政府舉辦的首屆家庭暨婦女發展高峰會。我 們希望透過高峰會,為關注本港家庭及婦女發展 的人士提供一個新的平台,匯聚政、商、民三方 力量,讓不同界別、背景及文化的人士交流經驗 及心得,並就制訂相關的措施激發更多新思

麥美娟表示,民青局一直積極籌備多項行政 長官在2023年《施政報告》與家庭和婦女發展 相關的新措施,並於高峰會上宣布正式推出一站 式家庭及婦女資訊平台;透過關愛基金推出為期 三年的贍養費調解試行計劃,為有需要人士提供

與贍養費相關的調解服務;以及正式推出為期五 年的全新家庭教育推廣計劃,資助民間推行非牟

利的家庭教育項目。 高峰會設有兩場專題論壇。首場專題論壇以 「發揮巾幗力量」為主題,國務院婦女兒童工作 委員會辦公室婦女工作處處長李賀、上海浦東發 展銀行股份有限公司香港分行行長張麗、香港交 易及結算所有限公司集團行政總裁陳翊庭、螞蟻 集團粤港澳大灣區戰略發展及政府事務執行副總 裁陳婉真及余嫿設計公司創辦人余嫿,共同探討 女性在推動香港經濟和社會發展上擔當的角色和 作出的貢獻。

另一場專題論壇的主題為「傳承良好家 風」。中華全國婦女聯合會家庭和兒童工作部部 長許旭、家庭議會主席彭韻僖、「愛望基金」首 席執行官毛迪生、雙職媽媽兼Simply Mask

() =×===

Limited創辦人鄭文娥、「愛・ 傳遞」創會主席潘嘉麗,以及 少數族裔家庭代表Syed Kalsoom(Pinky),從不同角度 探討家庭教育對建設關愛和睦 家庭的重要性,從而促進本港 家庭健康發展。

會場內亦設置展覽攤位, 展示婦女團體及家庭服務組織 在推動婦女發展和家庭教育方 面的工作成果。





▲會場的展覽攤位展示團體在推動婦女發展和家 庭教育方面的工作成果。

▲不同背景的家庭、相關組織和非政府機構的代表在專題論 壇探討家庭教育的重要性。

活動詳情可瀏覽 專屬網站



FAMILY AND WOMEN DEVELOPMENT SUMMIT HONG KONG

▲不同界別的成功女性在專題論壇交流經驗及心得